



ผลการปฏิบัติงานประจำปี 2553 – 2554

การเมืองภาคประชาชน

4. ได้รับเรื่องร้องเรียนจากนายบุญ โปธิ์โสภา, นางรำพึง โปธิ์โสภา และนายคำนวน โปธิ์โสภา ถูกนายวินัย สุจริต ฟ้องศาลแพ่ง เรียกค่าเสียหายและยึดที่อยู่ที่ทำมาหากินเป็นเนื้อที่ประมาณ 10 ไร่ 20 ตร.วา ซึ่งผู้ร้องเรียนมาได้รับที่ดินพื้นที่จากการเช่ามาจาก นางเป่า สุจริต ซึ่งเป็นมารดาของนายวินัย สุจริต เขาเป็นที่อยู่อาศัยและปลูกผักทำมาหากิน มาเป็นเวลา 50 ปี โดยความสงบและเปิดเผยด้วยเจตนาเป็นเจ้าของเกินกว่า 10 ปี ผู้ร้องเรียนทั้ง 3 จึงเป็นเจ้าของที่ดินแปลงดังกล่าว ซึ่งเมื่อวันที่ 5 ธันวาคม 2553

ดังนั้น พลโท ปิณฑากย์ ป้อมนาค ประธานองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ได้จัดตั้งทีมทนายความ ลงไปช่วยเหลือไกล่เกลี่ยผู้ร้องเรียน และผู้ถูกร้องเรียนจนได้รับการสมานฉันท์จากคู่กรณีเป็นที่เรียบร้อย คิดเป็นที่สิ้นสุดด้วยคำพิพากษาศาลอุทธรณ์ภาค 7

5. เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2554 ได้รับเรื่องร้องเรียนจากกรณีผู้ร้องเรียน ชื่อสมมติ น.ส.เอ ได้ถูกผู้ถูกร้องเรียนล่อลวงไปกระทำชำเราและข่มขืน และได้พาเพื่อนชายอีก 2 – 3 คน รุมข่มขืนด้วย และเมื่อผู้ร้องเรียนขัดขืน จึงถูกผู้ถูกร้องเรียนทั้ง 3 คนซ้อมจนได้รับบาดเจ็บสาหัส โดยต้องยอมให้ถูกข่มขืน หลังจากนั้นได้เป็นผู้แจ้งความ และได้กล่าวหาผู้ต้องหาซึ่งนายธาดา หรือนายคิส พูลกสิศรี, นายเว้า (ไม่ทราบนามสกุล) และนายนิค (ไม่ทราบนามสกุล) ข่มขืนกระทำชำเราผู้ร้องเรียน จนได้รับบาดเจ็บสาหัสที่เข้าตาทั้งสองข้าง เมื่อไปแจ้งความและสอบสวนเรื่อง ตำรวจไม่ดำเนินคดีกับผู้ถูกร้องเรียนทั้ง 3 เนื่องจากเป็นบุตรของผู้มีอิทธิพลในพื้นที่ ตำบลวังกระแจะ อ.เมือง จ.ตราด ผู้ร้องเรียนจึงมาร้องเรียนองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ให้ช่วยดำเนินการดำเนินคดีกับผู้ต้องหา และสามารถให้ จนท.ตำรวจดำเนินคดีเอาผู้ต้องมามาดำเนินคดีได้ในที่สุด

6. ผู้ร้องเรียนของความเป็นธรรมเกี่ยวกับการครอบครองที่ดินในพื้นที่ราชพัสดุกับสำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี จึงขอให้องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ตรวจสอบข้อเท็จจริง ซึ่งผู้ร้องเรียนได้เคยให้สำนักงานธนารักษ์พื้นที่นครสวรรค์ได้ดำเนินการให้ แต่ผู้ร้องเรียนติดตามสอบถามเรื่อง เพราะเรื่องได้เงียบหายไป จึงต้องมาร้องเรียนองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ได้ใกล้ชิดในการรุกล้ำกันและกันช่วยเหลือให้ผู้ร้องเรียนได้เข้าไปทำประโยชน์ที่ดินดังกล่าว ซึ่งเป็นที่เช่าของ “ราชพัสดุ” โดยมหาวิทยาลัยมหิดลในเนื้อที่ 1,000 ไร่ หลังจากที่พักพิวกันมานาน

7. ประชาชนผู้ที่ได้รับความเดือดร้อน จากการดำเนินการทอดูคตราชทำให้ถนนมีฝุ่นละอองมาก เป็นโคลนและเป็นหลุมเลนลึกมาก ประกอบการดูคตราชของนักรการเมืองท้องถิ่น สมาชิกวุฒิสภาของจังหวัดอุทัยธานี และการบุกรุกที่สาธารณะ ในพื้นที่ อบต.ยางขาว หมู่ที่ 9 และอบต.น้ำทรง อ.พยุหะคีรี . นครสวรรค์ โดยประชาชนลงลายมือชื่อร้องเรียนจำนวน 43 คน ให้องค์การฯ ช่วยเหลือและตามสอบหาข้อเท็จจริงนำคนผิดมาลงโทษให้ได้

8. ประชาชนชาวบ้านหมู่ 8 ต.เขาปู่ อ.ศรีประพต จ.พัทลุง ได้ร้องเรียนมายังองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ระดับจังหวัดพัทลุงว่า พื้นที่เหนือน้ำตกพระพยานคร เป็นพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลเขาปู่ อำเภอศรีประพต จังหวัดพัทลุง มีผู้มีอิทธิพลร่วมกับเจ้าหน้าที่ของรัฐบาลกรมป่าไม้ ตำรวจในพื้นที่และข้าราชการในจังหวัด ร่วมกันลักลอบตัดไม้ทำลายป่า บุกรุกแผ้วทางเพื่อปลูกผลไม้ ไม้ผลและยางพารา ขอให้ส่งพื้นที่ตรวจสอบข้อเท็จจริง องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ได้ส่งเจ้าหน้าที่ตรวจสอบ, ฝ่ายกฎหมาย – ทนายความ องค์การฯและสมาชิก หนังสือพิมพ์ขององค์การ 5 ฉบับ ลงพื้นที่ตรวจสอบ เมื่อวันที่ 4 – 5 มีนาคม 2554 พบไม้ถูกตัดจำนวนมากบริเวณ 47N0587754 UTM085066 ที่ความสูง 538 เมตร มีการบุกรุกแผ้วทางม การกานไม้ขนาดใหญ่เพื่อให้นิ้นต้นตายในพื้นที่ปลูกไม้ผล ในบริเวณสันต้นปอม, เขตพื้นที่ป่าถาวรเฉลิมพระพระเกียรติ หมู่ 3 ต.เขาปู่ พบเส้นทางซักลากไม้ออกจากป่าตามเส้นทางลำเลียงหลายเส้นทาง ใครเป็นผู้กระทำ? ผู้ตัดไม้และผู้แปรรูป 4 – 5 คน ใช้ช้างซักลาก 2 เชือก แปรรูปไม้บริเวณพื้นที่สวนเกาะจำป่าห้วยนางชู เส้นทางลำเลียงปากเหมือง - ควนนายพุม มีแนวร่วมหลายฝ่ายทำมาแล้ว 2 ปี หลังจากลงพื้นที่ตรวจสอบดังกล่าวแล้ว องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ได้ทำหนังสือถึงหน่วยความมั่นคง หน่วยที่รับผิดชอบ ให้รับลงพื้นที่ดำเนินการหาผู้กระทำความผิดมาลงโทษโดยเร็ว ก่อนทุกอย่างจะสายเกินไป ทำให้ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมถูกทำลาย

9. ประชาชนชาวบ้านอำเภอสะแกกรัง จังหวัดอุทัยธานี ร้องเรียนการบุกรุกกลบทำลายเหมืองคาคคอนกรีตสถานีสูบน้ำไฟฟ้า ของผู้มีอิทธิพล ทำให้ชาวบ้านเดือดร้อน ไม่มีน้ำไหลให้ในพื้นที่เกษตรกรรมได้ และชาวบ้านได้ร้องเรียนมายังนายอำเภอเมืองอุทัยธานีแล้ว แต่เรื่องยังไม่คืบหน้า จึงพากันร้องเรียนมายังองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ผ่านมายังรองประธานองค์การฯ(14) ให้ช่วยเหลือความเดือดร้อน ขอให้ทำการก่อสร้างเหมืองให้เหมือนเดิม ซึ่งผู้ว่าราชการและนายอำเภอได้ลงมาช่วยเหลือแล้วเบื้องต้น หลังจากที่ยังองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ได้จัดเจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบ เข้าตรวจสอบข้อเท็จจริงดังกล่าว

10. ประชาชนชาวบ้านแขวงบางพลัด บางอ้อ เขต 1 ส่งหนังสือร้องเรียนให้องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ตรวจสอบการแต่งตั้งเจ้าอาวาสวัดทอง ซึ่งอาจไม่เป็นธรรม องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ได้ส่งเจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบ ฝ่ายกฎหมายและฝ่ายทนายขององค์การฯ ลงตรวจสอบในพื้นที่ โดยมีมวลชนนักข่าวหนังสือพิมพ์จำนวน 5 ฉบับ ลงตรวจสอบด้วย ผลการตรวจสอบและข้อเท็จจริง เป็นไปตามที่เจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบ ได้สอบถามไปยังสำนักงานพุทธศาสนาที่พุทธมณฑล, ได้พบการออกคำสั่งมีพิรุณและพบเอกสารปลอมมากมาย จึงได้ให้หน่วยที่เกี่ยวข้องรับผิดชอบดำเนินการทางด้านกฎหมาย จนเป็นที่น่าพอใจในระดับหนึ่ง เนื่องจากเจ้าอาวาสวัดทองได้ขอลาออกจากตำแหน่งเจ้าอาวาสและหลบหนีไปแล้ว

11. ประชาชนชาวบ้านขอให้องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ลงพื้นที่ตรวจสอบ พระวันชัย - คุณสัมปันโน ประพฤติตนไม่เหมาะสม โดยได้หลอกให้ชาวบ้านจำนวนมากพากันบุกรุกเข้าไปในป่าสงวนเพื่อสร้างสำนักสงฆ์ ที่หมู่บ้านเสียงสวรรค์ อำเภอโนนดินแดง จังหวัดบุรีรัมย์ ชักชวนชาวบ้านให้เข้าไปทำมาหากินในการทการเกษตร การปลูกมันสำปะหลัง เรียกเก็บเงินจากชาวบ้านเป็นค่าที่ดิน ลี้อกละ 7,000 บาท ตัดไม่ทำลายป่าสงวนมาทำกุฏิและสร้างโรงเรียนให้บริวารอยู่ ตกคึกตั้งวงกินเหล้ากัน และบริวารมีปืนอาวุธสงครามกันทุกคน เช่น อาเก้าและเอ็ม 16 เป็นต้น ถ้าชาวบ้านครอบครัวใดขัดขืนไม่เชื่อฟังก็ถูกทำร้ายและไล่ออกจากพื้นที่ องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) จัดเจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบ พร้อมหนังสือพิมพ์ ชาวไทย, โบสิมนิวัส, พิทักษ์ชาติ, มติไทย, และมติปวงชน พบพฤติกรรมดังกล่าวมากมาย และถูกผู้มีอิทธิพลขัดขวาง ซึ่งจากการตรวจสอบข้อเท็จจริงพบว่ามิใช่ราชการเจ้าหน้าที่ป่าไม้, ตำรวจและส่วนราชการจังหวัดตลอดจนผู้มีอิทธิพลในจังหวัดบุรีรัมย์ ให้การสนับสนุนและร่วมมือในการบุกรุกทำลายป่าครั้งนี้ อย่างมโหฬาร องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) จึงได้มีหนังสือส่งถึง กองทัพอากาศที่ 2, หน่วยความมั่นคงที่เกี่ยวข้องให้ไปดำเนินการในพื้นที่ดังกล่าวทำให้มีทหารกองทัพอากาศที่ 2 ลงพื้นที่เฝ้าดำเนินการผลักดันประชาชนและพระวันชัย ให้ออกจากพื้นที่ป่าสงวนโดยเร็วแล้วในเบื้องต้น ซึ่งทางองค์การฯ จะติดตามเรื่องต่อไป

12. ประชาชนชาวบ้านจังหวัดชุมพร ได้ส่งหนังสือร้องเรียนในการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบของเจ้าหน้าที่เทศบาลเมืองชุมพรคลื่นแกลิ่ง และไม่ได้รับความเป็นธรรมในการก่อสร้างอาคารพาณิชย์ในเขตเทศบาลเมืองชุมพร โดยเรียกเงินเก็บเป็นค่าขออนุญาตในการสร้างจากผู้รับเหมา 100,000 บาท แล้วให้ผู้รับเหมารอใบอนุญาตยังไม่ออกสักที เมื่อไปพบเจ้าหน้าที่เทศบาล 2 ท่าน(ขอสงวนนาม) บอกว่าหัวหน้าไม่ยอมเซ็นให้ต้องจ่ายเพิ่มอีก 200,000 บาท จึงออกได้ จึงเข้าพบหัวหน้าของ 2 เจ้าหน้าที่เทศบาล ได้รับคำตอบว่าไม่ทราบเรื่อง จึงพากันเข้าร้องเรียนองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) พาไปแจ้งความเป็นหลักฐานและให้พื้นที่ตรวจสอบข้อเท็จจริง ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด จนในที่สุดก็มีการพักงานเจ้าหน้าที่ทั้ง 2 และให้เงินคืนจำนวน 100,000 บาท ให้กับผู้ร้องเรียน

13. ผู้ร้องเรียนทำหนังสือร้องเรียนมายังองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) กรณีช่างองค์การบริหารส่วนตำบลเลขหน้าที่ องค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) จัดเจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบ พร้อมหนังสือพิมพ์ขององค์การฯ จำนวน 5 ฉบับ ลงพื้นที่ตรวจสอบ พบว่า นายช่าง อบต. ร่วมกับ นายก อบต. และคณะกรรมการที่รับผิดชอบโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง มีส่วนได้ส่วนเสียกับผู้ประมูลก่อสร้าง ดำเนินการเสนอความผิดชอบของผู้กระทำความผิดต่อนายอำเภอและผู้ว่าราชการจังหวัดให้เป็นธรรมแก่ผู้ร้อง การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบขององค์การฯ ทำหน้าที่ตรวจสอบข้อเท็จจริงจนสามารถให้ความเป็นธรรมแก่ทุกฝ่ายได้ จนเอาผู้กระทำความผิดมาลงโทษตามกฎหมายต่อไป เหตุเกิดในอำเภอเมือง จังหวัดสุรินทร์

14. เซลล์แมนเข้าร้องเรียนองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) และสื่อมวลชนถูกขูดรีดสวนพิเศษ สภ.เมืองอุดรธานี ใส่งูญแจมือไขว้หลัง เอาถุงพลาสติกคลุมหัว รุมซ้อมอย่างบ้าคลั่งจนแก้วหูทะลุทั้งสองข้าง รวมทั้งพกด่าสลับไปทั้ง 2 รอบ พอฟื้นขึ้นมาบอกรับสารภาพในข้อหาลักทรัพย์ เขี่ยกแล้วถูกซ้อมตายเลยแกลิ่งเออออ ตำรวจเอ๋อปากรีดไถเงิน 2 หมื่นบาท เพื่อให้จบคดี จึงได้ทำหนังสือมายังองค์การตรวจสอบอำนาจรัฐ (สากล) ทางองค์การจึงได้ส่งเจ้าหน้าที่ผู้ตรวจสอบหรือนักข่าวของหนังสือพิมพ์ 5 ฉบับ ขององค์การฯ ไปตรวจสอบข้อเท็จจริง และพาผู้ร้องเรียนไปทำบาดแผลที่โรงพยาบาลจังหวัดอุดรธานี และพาไปแจ้งความและดำเนินคดีเอาผิดกับตำรวจนอกแถวแล้ว โดยผู้บังคับบัญชามีคำสั่งให้ตำรวจ 3 - 4 คน ที่มารุมทำร้ายผู้ร้องเรียน พักงานไว้ก่อนแล้วในขั้นต้น